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’nto los ganaderos mantienen la ilusión,—no sé

UN EJEMPLO

LA NIEVE I convertido

Si

terminar la orden del di»

Pido la palabra.

del día en la sesión de hoy. Si nadie hiciese 
uso do la palabra, «o va a votar L ‘S svfloren

pero aci-ptaié esa transacción de la Comisión 
de Cód'gus aiempro que «e enrabie la redae 
ción del artículo a que bago referencia. E»n 
modificación quedaría establecida cu ln 
biguieiite forma: «Lo» desalojos do terrenos 
de labranza o predios rústicos, en que exista 
un establecimiento agrícola, a que au refieren 
los artículos 1258 y 1259 del Código Civil 
de la ley de Junio de 1920, que vencieren 
antee del 30 de Abril del año siguiente eo 
que fueron hechos, no ae harón efectivos 
hasta tea fechas.

He recogido, como quien dice, el desao que 
anima a la Comisión de Códigos, y he euten-

Bofiorus pur In afirmativa, cu pie. (Unatiiini 
dad).

Queda aprobado ul proyecto.

Manuel Irisara E'f-.»

néi.dcz Clara.
Sr. Presidente. Está a consideración: ri se 

trata sobro tablas el provecto d»l señor Mario 
Menéndez Clara. 8> nadie hiciere uso de

Ana I. Fernández
sionAl. Calle Yi y 9,¡;, a.a. s„ ,

Lorenzo Vieens Tliiever'

Eduardo \ iccns Tliicveut

perder au condición do femenilidad. Yo creo 
interpretar, señor l’ioúdunte, el sentimiento 
unánime do toda la Asaiublou, pensando que 
incurririamu» en una Verdadera ingratitud 
si quediíanmoa ni unir gen do ose homenaje. 
Porque «i bien, la señorita de Bouavita no 
formaba porto integrante do la As.uubloi

La Mesa también citará oportunameuta 
para llenar el puesto.

Se va a tratar el Proyecto de empréstito 
ojo el Banco do la República.

Léase el informo (Se ico).
«Honorable Asamblea Representa ti va:
La necesidad do regularizar la situación 

financiera del Municipio, para lo cual es in­
dispensable saldar los créditos atrasados quu 
graviten sobre él. decide a V. Comisión de

uo u-tnf dentro du ln» proaori iciunoe regla 
montarlas, puro lo lingo un rualidiid, en «ten­
ción n la índole oxuep líoniil dol proyecto

Voy n explicurmo. Me he ontnnido por Lis 
crónicas periodísticas quo su pispara un lio 
monajn « uua uifla deesp.ircuid i ru ■i.mto

cia presentada por el señor diputado Rjvira 
dol cargo dK< o.' Vico Presidente. I,*.*» señor» 
p ir la afirmativa, on pie (Afirmativa).

1.1 Mesa convocará oportunamente pira 
la designación del nuevo candidato. <8lgami 
cou in orden del día.

especialista en Jaa unfermodadea de 
oídos, nariz y garganta continuará sus 
visitas quincenales en el consultorio

Humberto L. Castelli
MONTEVIDEO: Colón 1202.
SAN JOSÉ: 10 de j.jiio 357

Salvador Jlascheroni írínr 
podado BU estudio ala callo San

■ifirmntiVH, en pie. (Afirmativa).
En discusión. E i realidad tieuu un.r sola 

disou-ión :e« casi un* cuo-tión interna de la 
Aanmblu'i. Líate el artículo 1.». (Se íe<).

Ana 0. de Scartacini
•110. Telón La Uruguaya. San Joió

hito posteriormente ul señor R ivirá.
Creí conveniente no inri-tir, uo pedirá

Francisco .11. Rovira S’”"»’
Apertura <Jn Jd.rcw, |,a)a„rA■ ..,,,',°" 
1H do Julio C8*i. '

Et movido por ose sentimiento, señor'diputado.

Leonel Aguirro - Homero 
íí’wÍ,1OZ AI,JÍU “«rs

Guillermo J. Bozzo CltíJlrO Ottbi 
mero 526. San José de.Mavo. bftr"Ddi r'ú

' °°IQ8 575 "San dosí- En Montevideo: Yagua-

wivuhidu^ Huí) ------- --- —1—u_——— I r.-fi
■------ —----------------------- Serafín Bonavitíl *5'r,t« juoí-'
- ---------  W- O«ll. 18 de Julio N.o 4(7. *“ f ramtU-' (J¡(

¡RernaíE decampo en Sania Mata ¿

Dr. Justo ILCerdciras
dn! Hospital MaZil. Ex.Jt-.Jico interno"“ 
BnerjtwSpiul de Bowlea. l’ulmín y Co^,' 
Hayos A. Lotisultas di 3 » J rte-aa »ií - ( 
Callo Rincón 617, MontoviJeo Tedioso LaTr 
Roa?*. f óT-rei

Cursos para ingreso 
re.-Maris Teresa Musso Bore. Cal 
numero 675.

Julio Arnábal híS"?,0,'''”"'- 
•'•«traslauaJosueon- r'^JÍ en,re l'ruzuayy

Larradaga. San José. 6 «

para BÍouipre vacío n nuestros ojo», nos 
damos perfecta cuenta do quo pertenecía ul 
grupo de osos aerea, do los quu puedo decir- 
no en renlidid. sin incurrir eu una vulgaridad 
...... .... i. i. . *

Mana Arlela Bonarlta “■
Ules de Francas y Fr.»- 
mor erado. Cali, Soii, :,7;. d,

Doctor Salvador M. Pintos
=       I- I nenlia.t de e„     ................

e»«i bu n>ilrrto ■■■ enn.uKnri,, «iOlKI

Loe últimos correos nos comunican cutas 
gallarda i muestras de la vida religiosa en la 
juventud francesa que frecuenta los principa- 
li 8 o-tablecimieutos educacionales do Parí»;

El primer domingo dol pasado marzo, acu 
dier'ui a los oficios religiosos celebrados en 
8an tiulpicio, ciento ochenta alumnos du lu 
escuela de tuinas. Ei segundo domingo ocho 
cientos alumuos do la escuela central se arro­
dillaban en Notro Dame de París y el tercer 
domingo seiscientos politécnicos cumplían 
con el precepto pascual cu el templo do bao 
Esteban del Monte.

Es el camino quo siguieron Jas más puras 
glorias de la ciencia francesa en sus múlti­
ples ramas.

Eugenio J. Cazeánv
Arrota su«.<or..?,, 

robre comp.,, e^._ „ J

tadoBque de ella se esperaban, y así, on su 
informe, la Comisión de Códigos expresa: 
«En cambio, encuentra perfectamente atinado 
uno de los fundamentas expuestos por ol 
señor García, haciendo notar que la ley 1,’ 
de Junio de 1920 no ha todo el fruto espera­
do, en virtud de quo el año civil no coinci­
de con el año agrícola».

E=te fundamento, que era ol fúndame 
virtual e» raí proyecto, lo .taina, como se 
en consideración In Comisión du Código», 
Es su propósito tener un cuenta esa situa­
ción, pero cuando va a concretarlo en In 
dÍHposicíó.1 del artículo 3.° do su proyecto 
do ley, encuentro que uo esta debidamente, 
coaiemfilud->, inás bien dicho, quu se le des 
(cha. Voy, por lo pronto, a abandonar por 
completo la paite pertinente de mi proyecto 
fu vista de «pie la Comisión do Códigos

, Prcíidonle, quo voy a presentar un proyecto 
de resolución, por el cu il se destina una can­
tidad prudencial del rubro de Eventuales que 
será entregada al Comité organizador de ese 
homenaje como contribictón da esta Asam­
blea. (Se lee).

«Artículo único. Destínase del Rubro 
Eventuales y Gastos do Swretnría l.t can­
tidad do 50 pesos, que so entrcgirán al 
Ciub Social como oontribuctón do la A «am­
bón Represontitivnde Sin José al homenaje 
que se tributará a la que fuá su empleada 
Enriqueta Banavita Salguero».

S’- Mc'it'nle'. Clara (Mario) Pido, señor 
Pruddente, preferencia para esto asunto 
(Apoyados); que so trato antes do la orden i 
del día.

Sr. Presidente. E1 señor Villugran había 
heclr» otra murtón previa, a no sor que qui- i 
•siers retirarla? |

> Sr. Salguero. Cuando la Asamblea Re. 
r presentativn, procedió en oportunidad a la 

designación dé los cargos de Presidente, y 
Vicos de la misma, recayó el nombramici t > 
para 2 ’ Vice en Ja persona del distinguida 
diputado señor Mario Menéadcz Clara...

Sr. Mcrióide'. Clara (Mario}. Afuchás* 
gracias.

Sr. Salguero... quien en el acto presen­
tó, por razones particulares renuncia, indecli­
nable. A renglón seguido se procedió a nueva 
votación y recayó el nombramiento ca la 
persona del señor Esteban Bove, quien en 
idéntica forma se manifestó, declinando tam­
bién el cargo por razones que no expuso.

Posteriormente la Asamblea procediendo 
nuevamente a llenar la vacante, votó al sefl.r 
Rovira, quien en las mismas condiciones quu 
lu« señores Meoéudez Clara y B »ve, presen • 
ta también renuncia indeclinable. En aquel 
entonce», señor Presidente, estando presento 
en Sala, le pedí al srfiur Mcaéndei Ciara quo 
retirara la tcjuuci», en virtud do que habla 
sido votado con e agrad > casi unánime du 
lo- miembro» do la mayoría, portoueciendo 
como pertenece é alo» miembros do la rniuo- 
ríu de cota Aeamblra.

El señor Meoéudez Clara, agradecienda 
los términos invocados |K>r ral insistió cu, su 
renuncia. Lidudablemeutc que se trata, pa­
rece, algo asfuximo un acjerdi expreso, ca­
iro los miembros do la minoría, eu re-

i En la Ciudad de San Jotó, el día -I de Mar 
i zo de 1921. siendo hu 9 y 15 p. m. e-itran n 
, la Sala do sesiones los señores diputados 

Francisco Alvares Santiago R. A faro, Gui
. Ilcrmo J. Bozzo, Cirineo B t rrte, A lo f > Cor 

doro, Bonito Diez Jaime, Sdvndor Estradó,
: Santiago Echeniquc, E-teban Goroip-, Arti ’ 

gas MenóndedAJ'arn, Mario Menénd-z Clara, 
Alberto Moinc. Rubén Perora, D.imin ro l’o 
duzzi, Francisco M. Rovira, Rafael V.Sa’gne- 
ro, Bruno S. Tejero y Eugenio Vi:lagráu Bus 
tamsoto. Total 1S.

Faltan, p -r roiuinem, los señores Juan P. 
do Freitas. Ricard • F. Fígaros y Joaquín Mu- 
Qoz Miranda, con aviso, los señores M.irio 
Arias y Silvio Carhajnl y (sin él lo< señores 
Esteban F. Boy». Bernardo Berta, Hámulo E. 
Chiozza, Sixt . D in H inty Caballón), Hura 
berto Flanco, Hnmborto Liurnnga v Mario 
Rodríguez Bonn vito Total 12,

Sr. Presidente Está abierto el acto. So van 
dar cuenta de lo- asuntan entrados:

1. “ El Concejo D. do Administración, 
comunica quo ha conjedido una beca pura 
curaar estudios en Montevideo n In señorita 
María A. PeLiez. A )n Comisión do Hacienda i

2. ® El mismo Concejo, solicita autoriza i 
ción para reforzarlos rubros do Salubridad y 
Limpieza. Parque Rodó, Gastos do Ofioion, 
Bosque Municipal, Barométrica y Comento- < 
ríos y Eventuales, con ol superávit cxi-tcnto 
ni terminar el ejercicio 1919 20. A In misma i 
Cnmibión.

3. » El señor diputado Mario Arias, solici- i 
ta licencia per ol mea corriente Resérvese

•1 ° El sníior Juan P. do Freitas presenta 
renuncia dol cargo do diputado A la Co­
misión do Asuntos internos.

5.» El soñor diputado Eugenio Villngrrfn 
Uustnmnnto presenta, con exposición do ra ■ 
tivos, un Proyecto do decreto «obre impuesto 
n la tierra. A la Comisión do Haciondn.

Se va n tratar ol podido du llconeina:
El señor Mario Arias, solicita (¡concia por 

ol mes corriente. Lóase (Su Ice).
«Sun José, Marzo 3 du 1021—Señor Pro 

Hídonto de la Asamblea Rcproeentativa, doc­
tor Salvador Estradó. — Presente: En In im­
posibilidad du asistir con In puntualidad quo 
ol cargo rochuna n las sesiones ordinarias quo 
so Celebrarán cu ol mes on curso, solicito In 
licencia coi respondióme por todo csu lap o 
de tiempo.

A fin do quo la falta no perjudique en lo 
rnás mínimo la marcha regular d« la Asnm 
blea, pido que se convoque du inmodlato ni 
respectivo suplo*!tu.

Es todo cuanto tengo que agregar por ol 
momento. Saluda ul Síñor Presidirme— Mario

Donato D. Clara f Co

Icioualista do nuestro pueblo, para el empujo 

viril de las energías ruoralus, ta<> Inmeatabiu- 
i mentó dejadas llegara una temperatura tuiís ba- 

, ja que cero grados, congeló on las capas supo 
, rieres las lágrimas cou quo nuestros innyoros 
; deban haber estad) llorando In apoetasía do 

sus descendientes. Y la nievo cayó, lento; 
lentamente sobro la ciudad dormida como 

, van cayendo sobre su gloria los copM fríos 
del indiferentismo...

Tul vez esa nievo sen uu nuevo favor que 
’ desde la región inmortal donde moran los 

grandes que un nuestra historia fueron, vuel­
ven a otorgarnos. Cuando los padres lloran 
hay on la lágrima quo curre por sus mirillas 

i junto con el reproobo dul dolor, la limitación 
a In enmienda quo brota inmediata on los po­
chos do loa buenos hijos. ¡Cuántas lágrimas 
paternas constituyen la salvación du uu prole!

I ¡Esas lágrimas quo debieron llegar hasta no 
«Otros ardientes como la reprobación, so han

. . .........Li on cop*>,parn venir n fecundar In
| semilla do la nueva «iembra que aoabunos de 
* arrojar sobro ol áureo argentino, con la bulla 
reacción do los últimos in -ment >s, y entonces 
la nievo nos ha llegado on las horas iniciales 
do un nuevo día para fertilizar nuestra entra­
ña no ya tendiendo una m iitijn. sino ponien 
do sobre la tierra un bollo mauló do albura...!

De las nieves perpetuas, nacon los minan 
(¡ales cristalinos do las aguas quo bajan al 
llano, para cuajar en flor sobro ol tullo da las 

i plantas y encarnar en pan moviendo las ruó 
das do! molino. Es como la bendición do lo 
alto extendida sobro lo bajo. Por cao eon

■ blancas la» cumbres do las montaña» y In­
hebras del cabelle de lo» uncíanos, enmuquo 
son fertilidad y amor.

Do las nieves ocasionales brotan lo- co- 
i rrieute» subteriáneas que debajo do la costra , 

endurecida y soca ponun la curioia húmeda i 
do la fecundidad. Por ella» »e salva el grano 
del frío *l*io enerva y del cierzo quo asóla, y ( 
calienta uu la outraña fértil, fructifica eu ol 
fruto que alimenta a los niño» y a las cunas. < 
Por eso la nieve do los llanos y las pluma» I 
del nidoy los to^ de ,u Cl,ua« »on ' 
blancas como quo son pureza y virtud. <

Bienvenida, entóneos, la nievo que »n la 
madrugoda do ayer nos ha traído su gracia tivos, i.i »<*or«tnr 
ponieudo on la aurora du un nuevo día urgen , huhióii, (Entra i* 
tino el manto blanco do su caricia du roac * Petera).
ción' de fertilidad, de amor, do pureza y du | Ante» <].» p t- 
yjrtJd. "" Vrt a ‘'“‘’tf™

11 ' ' 'ilL-. 9 («¡77,,-«!

amsuife-tar a In Astmblei, q iu por mi par­
te, couridcro que «o debo aceptar la reuunri* 
iiidic'in*b!o do! sefl >r Rovira y que »u proze­
da n la denignacióii de 2.* Viec-pre.iJonte.

Santiago R. Aliara •Ol'HllJAXo
Asamblea fiJU-San José. Tele.*. La I rcgi

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N.-627 y 631 conligaa 
a) Teatro Macció.

convoca al suplanto ro-piiutivii l.u ->-fl >■-»- 
por la afirmativa, en pin. (Afirmutivn).

2.° El aeflor Silvio Cmbajnl - ilícita 11 
concia por ul me» un curso.

Léase. (Se íui*):
«(Junyourú, Marzo 1." do 1921. -Señor 

Presidouto du la H. Asamblea R.qirasunta 
tívu, doctor Salvador Estradó. —S.ui José. — 
Señor Presidente: No pudiera!», por ahorn, 
concurrir a las sesiones ordinarias, que osa 
1!, Asamblea empezará hoy, solícito su sirva 
concnderme nueva licencia por todo ol co- 
rriuiitu ine» y convocar al snplunto respectivo.

Saluda al señor Presidente eou tod» 
consideración y e.-tiraa.— Silriii Gtrbajal.

Está i» consideración. Si nadie hiciere uso 
do In palabra, ao vu u volar: si se uuneedo la 
licencia solicitada y eo convoca ul suplente 
respectivo. Los señores por la afirmativa, 
on pie. íAfirmativa)

Estando en ante sala los aiip'onto* rospoo- 
*’■' *....... ‘ '■ '....... ■■ invitar a pasar u

■■uftor Nicasin E.

Artitulo aparecido en un diario porteño, con motivo 

de la nevada del sábado último

En la madrugada da uyer ha uevado de 
nuevo en Buenos Aires. Y en ésta como 
■oteriurocasión, el fenómeno raí ha Pr»‘lu®“’0 
cu Junio. Fnécn la tardo del 23 du «ato m . 
cu nido tm 1918, la novedad llamó b 
de todos. Hiiito» algodonado» iban 
diendo de-du la altura, descolgando s iib 
lleco pur encima de las cornisas o 
cíob, do los techos de los vehícu o», 
boles de calles y pía™, y a'^raudo do a> 
bor lúe calzada» y lo» patios. ,rf„:Aanl0n

¡Nievnl-fuó 1. palabra que mifa 
loque por lo» hilos telegráfico vcl,tanas

ítio,,,.U.« • 7 ™““"„ 
a todus los pobladores do la g™
cuyo» inviernos uocuc|j¡¡1b

Uu frío intenso ponía el I iu3ut„
das -obre las pieles tambiuru™ y 
blanco quu ae iba « xten ira> I . vu.

“““•“.■¿Xa. I» g.«" 
nínneuvoiver la vida y a 1 je| ocaso,
metrópoli, hundida en la» -0“^dü durante 

I.. Unlebl... «- “• ¡“r" K ™ 
hubiera en ella un m otmósfera con-
,„l.„wr»l.»*l«,“0Btr„ 
c'eusando todos los Hío cu|(ura na.
pjss para la acción social, ]>->r

Dardo Muñoz Tárelo,01" óer*- 
gi J« hacnr trabajo< Jactiio^raGros. jsLtá?0.' ír* 

U Alia Certa y Tribu-,»'*.
la Itepubhea, con toJacoafaezi v 
rurriml E^cntorio, callo Uru<uay >T . pr_---. moderado». '

l." Renuncia del 2 J Vive Presidente du 
la Asamblea señor Francisco M. Roxíra.

Iiéase. (Salee). ...._________________
«San José, Enero 11 de 1921.—Señor Vd. muy utte. — r.ll'ij frt

Presidonte du Ja H. Asamblea Reprosentati En discusión. Si nadie hiciere uso do la 
[ v.1, d.rotor Salvador Eatradé: Por motivos I palabra, se va a vetar: si sd acepta la reauu- 
especuloi1, vengo a presentar renuncia iodo l -!- -> ->«•----- uiur. m» • »
cliiuble del cargo <l» 2.» Vico Presidente du 
la II. Asamblea Representativa, para el qu» 
tuvo el honor da ser designado en la sesión 
dol primero del actual.

Aprovceh > osla oportunidad para saludar 
al señor Presidente eou mi coosiderseióu

'cX”""10 “

ooservaciones que hago.

Toma In palabra el miembro informante de 
nara m Í CÓdíK08> doc‘°'' ScCCO Illa, 
para manifestar quo, en nombre de din, ro 
Xnny."°"Cep.t'ila l"-0"^" du desalojo» 
piopuesta por d diputado G. L García.
dicv- 0 é8t,í " hBCOr u*0 do la P‘‘labrn y

Sr. Garda - Empezaré por recoger una do 
las primeras afirmaciones quo ha hecho el bo- 
ñur diputado Secco Illa en el sentido de que 
« criéis de la agricultura ha cambiado en for­

ma favorable a ésta, con motivo de la situa­
ción precaria en quo se encuentra In ganade­
ría en este momento.

Se establece una confusión quo conviene 
l.ri“í.de^:,1m0t?t0’ E" realidnd' ln «tención 

mente que pueda cambiar, y lHJ‘ razones” quo 
tengo puní ufirtour esto es que, evidentomen 
te, laganndería todavía uo ha abandonado lo- 
campos qui. rucó de manos de los agriculto 
res. E» natural que ocurra así per las razones 
siguientes: por lo pronto los contratos do ga 
nudería siempre se hacen por nn término no 
menor Jo cuatro y cinco años, y aúa por 
mayor tiempo.

De manera que habiéndose iniciado la 
crisis en ul uño anterior y presentándose upo 

| ñas con uu poco do mayor crudeza en o»to 
! año, todos lus contratos están vigentes y los

ninguna manera, abandonarse por los 
"'InroB^tao ycodo a |a re6C¡9¡ón do| COI| 

, - . es que no so ha hecho resc -
Bión de ninguna clase hasta ahora.

Otra du las razone» que tiene lu ganadería 
parí no abandonar pjr ahora lo i cunp.n, os 
lu de que supone quo por medio do la ley, o 
por acuerdos mutuo» con los propietario», 
puede aún mantenerse en los campus y conti 
uuar su explotación en forma conveniente. 
Y uu tercer tugar uo hay dudas de que todos 

ai unís o inunos fundada, —de que de un m >• 
menta a otro laeituauióu puedj v triar en ba 
neficio du ellos y c>lojir,ela indu iría en 
el mirgcn favorable en que «o oncoutrab i en 
el año anterior; bastaría que llegara uo tele 
grama anunciando que las lanas nuestras van 
n tenor salida fácil u que las Carnes llegarán 
a un precio superior al quo actualmente tie 
non. pira que de improviso o=ta situación 
desfavorable para la ganadería so convirtiera 
niievanieute ei> una situación favorable para 
ella, y on lugar de mantonorse on ose» cora 
pá< de espora, iniciara indudablemente, otra 
vez, su avance victorioso. El retrobes • a que 
refería ul »cfl ir diputad) Seco) III i sería ilu­
sorio. Esto e» claro y es evidente. Li sitúa 
ción no ha cambiado; podrá cambiar, oso sí; 
cao hay que aceptarlo; poro hasta ahora no 
ha variado on lo más mínimo, y los datos que 
tongo yo,—do los cuales puedo enterar a la 
Cámara,—os que precisamente en estos tuo 
ses, en vez de uo producirse desalojos on los 
predios agrícolas, u» cuando so han produci­
do cu mayor número.

(Continuará)

Y mi froute so causo y mi pupila ordo
Y doblado ou ini mismo hay cocos .pío «oyotro; 
C.Omounhombrodopmdraquoiguor.irnlnniraHstiá 
Uaquomaraoou su taegoy extinguirse en su SOplo.

i8?' qU° t0'!°>S- Aruz'1,! lfl n,,radn • 
i ornaos lo taren vana du ver mi fondo. 
tÓv-'T037 " El “P'-i®11’ duuniiin» <|U0 qnisiem 
Levantar uu castillo do nnipo» sobre el lodo?-*

n» « .as. D1B0u V*i-i.i.aOtoflo 19’1.

. . Bd “ 10 d,d corriente se pondrán en
circulación |o, p|nil08 do¡ r.„niit^ dc) 
campo fraccionado e-, 18 lote», que rciliza- 
rdii el domingo 19 d.j Juo¡o en |, o.íaeióii 
Santa t.atahim, los martilieros Pérez y 8u»n.

t onecidas son ya las condiciones cu que no 
levará a cabo esto gran remate, así corno tain 

bi.-u ja. grandes facilidad. » de pago que n.- 
. acordarán n los compradores.

Para facilitar la concurrencia do l< r inte 
rcsnclos, loa citado» martilieros harán correr 

\un tren expreso que saldrá de San Ju»6 e. 
mismo din del remata n las 6 y 30 iraní regre 
sar una vez torraim-d n la» ventas. Lo. int» 
rosadosdu la linea do Merced»» tunado «l 
Iren del sábado 1S, pa,n bajar on E-lacíón 
flauta Catalina, donde oncontruráii buena- 
comodidadcR; los de la linea do Central 
llegarán a San José on el tren que llega . 1 
día r-íbado n Ins 8 de la noche, para el da 
siguiente eu el expreso.

I ara viajar en el tren expreso os neeesur o 
BO icitiiral escritorio do lo» martilieros, m, 
boletos con bastante anticipación a fin do

" .............. *» ■ “• uu lugar
5 del señor Uubijiil, y para la ds Legislación 

designa al señor diputado Nicaslo E. Purera, 
en lugar dol señor Arias.

. Se v.i n pasar a la ordon dul din.
Sr. ¡’illagrtin Pnstainantc. Mu permite? 

. Sr. Presidente. Tiene la palabra oí señor 
diputado.

Sr. yillaqrdn Bmlantanlr. Creo quo eo 
tro los asuntos entrados, figura el contrato 
de empréstito hecho por el Concejo D. d- 
Administrncióo, con el I! meo du 11 R-jpúbi* 
oa. Eso contrato du empréstito, que ya o-tá 
informado por la Comisión de H icíend», h. 
pasado, on consecuencia, n la Asamblea para 
sor considerado y como os un asunto impar 
tanto, yo voy a hacer moción para que so trn 
to en primer término, on la sesión de hoy

Sr. Presidente. Li Mesa debe m imfestnr 
que uo lo habla puesto en In orden dol día, 
por.piose cstabt hicicnd.) el repartido. P<> 
siblomente mañano est iró pronto. Sin ombir 
go, como on la orden del din hay do» cues 
tione» quo creo no SUscitará.i mayoio» discu­
siones, podrían tratarse y unsegiiid i pasarse 
n ello.

Sr Qorospe. Me nermite?
67. Presidente. Tiene la palabra ol safl ir 

diputado.
Sr. Gorospe. Era para manifestar que e»o 

asunto estuvo cu Secrct iris a di -posición de 
los señores diputado»; de manera que »i no 
tenemos conocimiento algunos do ó, po 
(Iríamos nposnr do todo abocarnos u su o» 
tudlo...

Sr. Presidente. Ln Mesa ncabi do expro 
sor quo había procurado hacer el rupnrtido. 
para quo todo» los diputados lo conocieran y 
roción estaría pronto m ifl in i, sin perjuicio du 

» lo que resolviera la Asamblea.
Sr. Qorospi. Nn h <bia ontandido
.Sr. Menrnder ('tara (MarioI. Me permita?
67. Presidente. Tiene la palabra el »sñor

I diputado.
Sr Metn'iidet Clara ( Hirió) En realidad, 

yo no sé hí mo ajusto eu ente memento n lin 
pi esuripcioiio» regLunontariiis; pero lio solí 
citado ln pnlnbra, para fundar en breve» tur

Inserte sua aviaos en

J*os Principios
9'ie con ello obtendrá resultado

JLOS PRINCIPIOS

Mario G. Lacroix
San “José.1” V"1'1 ’U 1,rovi'J<,nria>- Sar^dí36O.

Mi vida?. Hay unp.usnjo abiertoon nosodóndo,
x™*»'■ »a=ip«oi*.. t.

Quo ólla uo ha presentido y quo yo no conozco ' ?. ? íluo se “ece-itarán, par1 conozco. yor comodidad de los pasajeros.

DEFENSA HECIIl r\ ■> t¡ ----------- •MIUIuu

'« epladu
-owo

b. d7.oj„, ,„X!“■ 
«‘nmblea dc«piit'.4 ,1, “probó ahue||H

Señor Gurda.__
netamente a la ntadificac;xnOrn" ref-rir di 
■*Aor diputado Pollo M ' ' q"° ProP°"« nl

.1 p.-..yoo.o <M 
0-U U„„1ÚQ no crt0 ,

crisis de la Boricultura. >urll.r"e ,n

Lo b m.m, tS|,„„cl(!n ,
■•hicorefereoei,. dig0 ,
e«o.,d..„ |e).„d, t.merg0„c¡,. ;
.. «no do ello.), como un breve eomud, do 
espira «igid.s por la. «¡,cuo»lo«cln(. „ , 
más adelanto vuelvo a repetir lo mirona- „ i ‘ reuuuna, ra situación
..Í.CU..IÍÓO ..o e, Oira o„„ ,„e 
una tregua, durante la cual se puedan dictar 
medidas que ataquen el mal cen mayor vigor 
yeñoaciB» Hago ^ta salvcdr-d pare com 
probar que la Comuióa de Código» ha sido 
un puco ligera en |0 qUe ha expresado con 
respecto a roí, ad¡udicándome opiniones que 
no ha omitido. 1

Entrando al asunto, debo manifestar que 
yo había presentado uu proyecto por el cual 
se alargaban lo» plazos acordadas por la ley 
de Junio de 1920 on dos años, para los térro-. 
no» con contrato. A la Comisión le onrecio- ron excesivo» pareció ....„, ,.,uun .un contratos cntun vigente» y las
»..r “Í,"d7 v b ' 'T »"“*>“. ■“*».■ ‘I” ■>“>»■> -«ibut. .11» «o putah 

y .uirinaa» j luna.icias Jas observaciones de inuguti» ----- r
q» I» b, do I.- do e....der“. «uo y, 

Junio de 1920 no había dado todos los rasul- trato, y sabido ra 
tauOBOUe ni- Arla rp a«nAr..l\,r. .. .. .t _  . i

«Sun José, Enero 22 du l'.'.’l. —S..0 .r 
l'resid-uto du I* H. Asamblea Ruprroaotati ■ 
v.i Departamental, doctor Salvador Estradé, 

I i iibieudo sido de signad > |K)r el Superior < io- 
bieruo, el 22 de! cuirieute, púa deaempeflar 
otro puesta un la Adiuiuiatrarióa, presenta a 
Vd. renuncia indechuablo del cargoduCou- 
oerjo do esa lluuorab'o Asamblea. Salud . a



uos rKiwcir10»
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■eflorrs por ln

Se arriendan
221 hectáreas
de CAMPO la p ilnbra, como

verdadero iiilorú-

uif't-'.ión Buschiazzo

iHomenaje a los Sus. Dr. Juan P. de 
Freitas y Guillermo Gasas

LA REUNION DEL HARTES

so extiendo on forma alarmante. Co'rcapiin 
do también n Ina autoridades ninnicipnle. l» 
mar parto en la cnmpaOa contra el abrojo 
grande, tal cual lo lian hecho distintos Con - 
cejos del interior dictando resoluciones y 
decretos tendientes n Obligar n los propieta­
rios y arrendadores. a la extirpación do la 
plan en la época propicia.

El acontecimiento
más comentado en estos días, lo constituye

Nuestros precios excepcionales

/] para pasloreo
y 141 para labranza

Máquinas Singar para coser y bordar 
Eo " narro local calle 25 de Mayo 0». frente al Teatro Maccló. Surtido permanente de olí- 

quinas, repuestos. «solas. aceite, tedas y sedalina, para las mismas

COMPLETA LIQUIDACION de toda la confección

Casa OCHOA ñnas.

Alertar ln /iruii. ra mata re entrega Al W'l'/nt"11 
í-nrt- fjratúa t'-l- fMpm.hr. /., • rmn.-.■ pirl/.-i 
rasa rumia r.-n talle. de evmyMitra

uo ln Defensa Agrícola, volví- ndo por aun Por poco dinero puede UsCbd COm- 
ucro» y prestigios, »e ncnpnrn de combatir, ppap un piano, yendo a líl mueblería 
nr tod-s los medios.osn plago, pitre ln planta I (|0 Jnocenc[o ¿¡ litigo, calles Colón 
std entrando, en estoa din», en su período .
n «...rilara* miaña ni ninninntn más nfinnZ J < Uow. ___ _

Ni* veinte o se alqulln 
n*in hermosa y cómoda casita do construcción 
moderna, ubicada <m panojo do grao porvenir- 
Consta do tros piezas, Cocina, Do»pan»a, Chupón, 
W <!.,nlgil»*. espaciosopatio y Arboles fruta­
les - Calle Iiuwiogó 23'«.

Tratar con su dueña ov ln misma casa.

Evite un contagio para su fami­
lia comprando lana criolla lavada, 
con agua caliente a 45 grados.

Pida precio por teléfono.
Barraca: Díaz Jaime

Para tratar en la Farmacia
Pueblo.

SE VENDEN
9 hecls. ds campo flor, ;,Z 7*|2¿uZ 
González, a | 135 00 . Para tratar con Ra­
món Martínez Cruz.

Haciendo integrada, a acmisejaros la sanción 
del adjunto contrato ad-referendum, celebra­
do por el II. Concejo Departamental con el 
Banco de ln Repúb'ica.

Cierto e« que ln amortización al corto pin 
zo de cuatro año*. hará re an- sobre el pro 
supuesto una carga alg> pe-a la; pero V. Co 
misión tiene también en cuenta e¡ tipo de io 
taré* fijado que e« conveniente a los inture- 
te* oiuotctpale*. creyendo, p^rotrn parte, rpie 
urge el pago d«* los créditos pendientes, ni 1 
mismo tiempo por equidad y por el buen \ 
nombre de la ndm nistración comunal.

Para el servicio de esto nueva ob igiciónj 
Cuenta el H. Concejo c >n la partida de 
$ ¡5.720.00, asignada por el presupue-io 
vigente para atender la amortización c inte 
reses d -l empré*t't'> anterior, cuyo saldo que 
dará incluido en el nuevo, Con.O la amorti-

Con asistencia de la mayoría de los miein 
bros dol Comité, se efectuó ol martes en el 
loca! de la Asamblea Representativa, la rcu 
nión con el fin do determinar que clase de 
homenaje se ofrecerá ni d-ctor Juan P. do 
Freitas y señor Guillermo Crisis con el mo­
tivo que ya e* d.-l dominio público. Después 
do un breve cambio de ideas so acordó hacer 
entrega n cada uno de los citados caballeros 
de una medidla do oro. acuñada* expresam<*n 
te, con una leyenda en la que se barrí constar 
la meritoria labor de ambos al frente dol La 
zareto de variolosos.

Relacionado con esa resolución, de Secre 
taifa se nos envía el siguiente:

AVISO
El Comité de Homenaje a los señores doc­

tor Juan P. de Freitas y Guillermo Casó*, 
hace saber a todas aquellas personas que 
simpaticen con él, que el registro do adhe- 
sione* *<■ ha.a abierto en el Club Fraternidad, 
Centro Comercial. Juventud Unid » y Café 
Parí, y que ind -fectib'emente se cerrará el 
día 25 del corriente.

Cuota fija 8 3.00.
San José, Junio 8/921.

El Comití

SIN CARNE...
Y CARNE BARATA

Xición es anual, el Municipio solo tendrá que 
abenir, eu ioqoe restad-el presente ejercicio, 
Jo. interese* correspondiente, a dos trina»* 
tres. a razón del G " ’0 anual sobro la sum í d"
| 70 000. o sean § 2. lüO, de modo que dicha 
partida dejaré un importante excedente para

f ivicii* d-l nuevo empré-tit ' requerirá mi 
d-i-emb Isn d- $ 17 500 por a n'rtizic ó .. y 
$ 4.201) por interese-, « «ean ■$ 21.700, d i

Un colega de Trinidad dice que desde el 
5 dol corriente no hay reparto de caree los 
día. domingo en dicha ciudad. Tal resolución 
ha.i adoptado loe nba-tec-dore* |>ara otorgar 
al personal d-- su. órdenes el descanso sema 
nal incorporado últimamente a las leyes del

En cambio, y par.i resarcir al público de 
esa nueva molestia que le proporciona la ley, 
desde la misma f-cha. la carne su vende a 
catorce centesimo, el kilo.

raiite el ejercicio 11'21 22. Do rodas maneras n» pueden quejarse los
Vuestra Comisión no cree que est ■ asunto felice» morta'es que habitan en Trinidad, 

dé lugar a larga di-cn-ión, p r las razónos porque si bi>Hi un día tend'án q*ie hacer pro­
apuntadas, dado también que no es n.-cc-a ¡ visión d<>b‘e, en cambio la baja del precio de 
ría por el momento la creación de nuevos ■ la carne ha llegado a ser para ellos una cosa 
recursos para bteod*-r a su cumplimiento; y real y positiva.
es aconseja el siguiente I

PROYECTO DE RESOLUCIÓN:

La Asamblea Representativa de San José, 
decrete:

Art. 1.* Apruébase el contrato ad-refe 
r'ndum, celebrado por el II Concejo de Ad 
miuirtraeión Departamental con el Bipco de 
l.i República, pora la contratación de un em 
próstilo de.-'t-rrf / »vl /x-?s, con la. coodi 
ciooes y plazas en é, establecidos.

Art. 2.* Comuniqúese.
Sa!* de sesiones de la II Asamblea Re­

presentativa de Ssn José, a 17 de Enero de 
í .'21.—Cordero, P-rera, fíurira, Bote, Día -.

Eu discusión general. Sí nadie hiciese uso 
<i" lapa’abra, se va a votar: si -e aprueba en 
p-oera! el proyecto leído. Lo. seú res por 
la afirmativa, en pi-. i Afirmativa).

Para pasar a L di.cuaióo particular, habrá 
quehacer moción.

í$r, l’illw/r.íii Me permita?
Hago moción j.ara que se p.se a a d » u-, 
zióu partk'Tar (Apoyado»).

Sr. Presidente. II bieo U »i l » apoya Ii, 
•c va a votai: si ee pa-a a la d'-.c i >íó:i par-

Las grandes plagas

El abrojo grande

<T‘da» la*» gente* laborio«m del interior 
ganaderos y agricultores, se lamentan, y con 
razón, de lo* grande* p'-rjuicio. que en sus 
ganado, y en su. plantío* les viene causando 
el repupulamicnto del abrojo grande, que, 
cada año, asume mayores proporciones. En 
caminos y terrenos de plantío el abrojo 
grande se reproduce con tal rapidez y abun 
cía que son inútiles lo. esfuerzo, aislados 
que hacen algunos gauadereros y agriculto 
re. par.i librarse de él ante la inercia 
inexplicable do otros vecinos que le dejan 
tomar enormes' proporciones. E! abrojo 
grande ha sido declarado pinga nacional 
de-de hace mucho tiempo y hasta se ha 
dispuesto qne, bajo pr-na de multa, se debe 
proceder a *u extirpación, pero, sor, tan raros 
ios que cumplen lo dispuesto, en beneficio 
propio y del país, que el abrojo sigue repro 
duciéudose nía obstáculo.*. Ahora sería 
precisamente, el momento más oportuno para

Presupuesto escolar
Ln Tesorería del Consejo Superior de En­

señanza Primaria y Normal empezará en el 
din do hoy n realizar los pagos del personal 
de su dependencia, correspondiente al mes 
que acnb.a de fenecer. Da inmediato proce­
derá además n girar telegráficamente los 
presupuestos de campnñii, lo que quiere de­
cir que dentro de un par de días a más tar­
dar. tas muestras locales estarán do pattibie- 
ncs.

Rentas locales
,llás opiuiones conlrarias al Proyecto

del doctor Yiccns Tliicvcnt

El Concejo Departamental de Administra 
ción en Colonia, ba aprobado en su úHima 
sesión ln siguiente moción:

«El Concejo Departamental do Colonia 
declara que impugna el proyecto presentado 
a la cámara de representantes por el diputa 
do doctor Vicens Thievent, porque con dicho 
proyectóse cercenan facultades de importan 
cía capital para el ejercicio debido de lu 
autonomía de estos gobierno-:. Declara asi 
mismo, que el artículo 133 de la Constitución 
de la República e inciso l.° del artículo 19, 
acueidau, n tas asambleas representativas, 
las facultades que se quieran arrebatar a la 
udmini*trncióu local por ol proyecto del 
ductor Viuen-Thicvent, cuyos fundamentos, 
bien examinados, son de vnlor muy relativo. 
«Duíjnse testimonio do esta moción a ta 
honorable cámara de representantes y a los 
diputados del departamento y déjese cons­
tancia de ta misma».

LO QLE DICE EL l'LEBLO

Cercos y veredas
La ordenanza dictada por nuestro Conce­

jo, el día 7 do Febrero de 1920, referente a 
ta construcción de cercos, revoques y vere­
das, aún no ha sido cumplid» por ta mayoría 
de aquellos propietarios, n quienes alcanza 
la mencionado ordenanza. Es a*í como, han 
tranreurrido más do 16 mese*, sin que la 
ciudad de San José, haya recibido ol benefi 
cío y embellecimiento» que tiene derecho si 
quiere conservar su categoría de tal, nsf como 
sus prestigios de progresista y moderan.

El Concejo, no debe vacilaren hacer cum 
plirsus disposiciones,, no sólo para no seutir 
quebrada bu autoridad, siuo también como 
una necesidad impostergable para el tránsito 
público y la higiene cdilicia. — X

— j-«»ipwrm''-- -

El señor Ferrari Ramírez
El Consejo do Enseñanza Primaria y Nor­

mal ha resuelto el traslado del Inspector 
de Escuelas de Florida señor Pedro Ferrari 
Ramírez, que desde hace varios años desom 
peñaba dieho puesto. El citado funcionario 
ocupó el mismo cargo cutre nosotros, y ahora 
la prensa di- Florida hace elngioeos comenta 
ri-'S de su actuación ni frente de tas escudar 
de aquel departamento, lamentando su sepa­
ración.

Todos estos nuevos pensionistas pueden 
pasar |>or ta Oficina, calle Colón 036, a co­
brar sus haberes del mes do Mayo último.

La negociación de la Usina
Sa no* informa que en ta Comisión do Ha­

cienda de) Conseio Nacional de Administra­
ción so ha llegado a un favorable acuerdo 
entre el Directorio de tas Usinas Eléctricas 
del Estado y la empresa Déla Hanty Unos, 
respecto a ta compra por aquella repartición 
pública de la Usina de S in Jo-é Los mismos 
informes dicen que }la negociación será pla­
neada sobre la base d-i 42 000 pesos.

---

EN DIPUTADOS

asambleas

La Comisión de llicicnda

Sesionó el martes porta tarde, la Comisión 
do Hacienda de la Cámara local. Varios es­
pedientes so hallan n eu consideración, y, a 
objeto de informarlo», es que celebra sesiones 
periódicas dicha Comisión.

Entro los asuntos estudiado, en 1a sesión 
de referencia, se encuentra el Proyecto de 
los diputados Gorospo y Moine, croando un 
servicio médieu municipal do urgencia, im­
poniendo para atenderlo un impuesto que so 
percibirá de acuerdo con la Ley 14 de Ene­
ro de 1916.

La consideración dol proyecto aludido, 
dió motiven un interesante cambio de ideas, 
trayéndose a colación las distintas dispon 
cienes que regulan lo. servicios médicos ad- 
criptos a tas reparticiones dependiente* de la 
Asistontencia Pública y del Consejo N. do 
Higiene.

Prima en el seno de la Comisión do fia 
ciendu, según nuestro, informes, un criterio 
contrario n la implantación del servicio que 
crea el Proyecto de los señores Gorospo y 
Moine, habiéndose acordado informarlo en 
ese sentido para una de tas próximas cesiones.

Eq el Club Fraternidad
Habiendo presentido renuncia colectiva 

ta Comisión del C ob Fraternidid y los 
suplentes respectivos, se ha convócalo a 
todos los socio* para una Asamblei General 
Extraordinaria que se verificará el próximo 
sábado 11 a tas 5 do la tarde afín elegir 
nueva Directiva.
En el Centro Mariano Soler

Fué bastante numerosa ta asamblea efec­
tuada el martes ds noche en ol Centro Marín 
no Soler con objeto do prncedorao a la olee 
ción do nueva Comisión Directiva. Resultaron 
electos para titulares los señores: Carlos Pa­
rada, Mario Durante Clavoll, Julio Arnábal, 
Artigas Meoéudez Clara, Santiago, Miren* y 
Alberto Barréis, y para suplentes los señores: 
Manuel U. Forro, Eugenio M rrtínez M iri 
chai, Humberto B-tarte,IIé -t ir J. E'izrklo, 
Emilio Arnábal, Ricardo Birroix y Pedro’ 
R. Costa.

Para el viernes próximo serán citados los 
electos a f:n de proceder a ta distribuida 
de cargos.

  
<XXXX^T~---------- Naaor.—1

s DESDE EL 10
Importantes operaciones

Por intermedio del escritorio de los mar- 
ti'k-ros Pérez y Sosa, en e*tos días so han 
n nlizado la* siguientes e importantes opuru-

h-ctárei

Más pensiones para los viejos

pura lana

txxxxy

Camisetas “ 
Calzoncillos •• 
Escarpines “

j dicha ojicración $
Erramomqre vendió»  
200 novillo, r fj 36.00 c/u 7 300.00; remato 

: de potros y yeguas del día 5 dol corriente,
I 50-1 00.

Suman estas operaciones | 30.127.50.

k
-xxxx

López Alfonso v Cía 
araipii 550 esquina Ciudad de Astorgi 
—■ XXXX.

3.20 
l.íií) 
0.28 
0.2-1 
0.20 
2.00

pura tana 2.00 
1.00 
1.00 
0.25

n.iána A. '1'. de Pérez 
lia Arias, t u Mayo 2( 
Luciano Aguirre, en Mayo 27, Telé,foro I 
reira.

Estantes liquidando
Frazadas de pura lana
Casimir ” ” ”
Franelas para vestidos desde
Madras lavado
Lienzo ”
Pantalones para hombre en casimir

Í Sts teeiti-o
Una obra maestra—Es del conocí 

miento de nuestros lectores quu los esposos 
Guerrero-Díaz do Mendoza han mandado 
construir en Rueños Aires un gran Teatro, 
que su denominará <Cerv.iti<o*>. Estará 
pronto para nor inaugurado en Agosto próxi­
mo. Pues bien, informan do Madrid que el 
telón do boca do* ¡nado n cao nu^vo monu­
mento artístico b mnorunso, ha sido expuesto 
ni público on ol Teatro d > la Princesa do 
aquelln Uipitnl, llamando extraordiimria- 
mento ln atención.

8u trata do una obrn maestra do tapicería 
hecha on ta real fábrica de tapiaos, siendo ol 
director artístico ol señor Gabino Stuyk. 
Representa ol escudo do ai mus de lu ciudad 
de Buenos Aires, boidado en oro. En loa 
tapices hechos para .1 palco presiden- ial 
figuran ol escudo argentino y tas uuuu, 
realeo do Espufía.

En el Nacional -S* anuncia para hoy 
o.. H b-ógrat.. d-r h. < o Asamb oa Un 
-x<r,.11r.11„.n..|,r..4..,n. Hq ||ava 1{ 
» esa s»l» nnm-.ro.,» 0 m.-urroacia El detalle 
'tala* |,■■lienta-n <-xh bu*.* e* (.| Mguie,.t..:' 
■ Suco*..» mundul-m N.«30t¡.; «Harneado tas 
pace,», eómedi» Si .r en 2 (L„ - ,r
<-P",l.,,"t.!r|"et..d«por h espiritual actriz 

ara lv.nl) il Y.ur.g fl qnfo.j luH
c-mH-dasani-t., Ron Alexinder y Wa k-r 
y Kniberyn Wdlw,,,,, „„ g ^to»dobles, pro­
grama Bijou, r

E„ ol MBOCií-l’»™
-I d„«.

Palto N.’2-. ■ t„„, Moor,;
dirargolloj. d

lito <to -Lo, mi.-mbl.s., col.»«l 
ción do Willintn Farmun.

tablada
(leí Mercado

(Información especial par. >-O8 P«,NOIPIOS • 
cargo dol vendedor de ganado en Tabiaaa 
flor Jnnn .Serosa.

Loa negocios de ganado on pié ’<> d®BOn’^T'?. 
rou en la mañana do hoy con 
rrionto y una pequen» mejora on los procl^ P» 
ralos ganados especiales. El atadero <o T«b.- 
roz cotnonzó a operar nuevamente, bB*’‘0tí0 ” 
tirado do lu plaza 505 cabezas . « P,”,cío máximo 'alcanzado por nov.Uos^f"é ol de 1A. 
milésimos que pagó ta Frigorice 
Por varas ol Abasto alcanzó a pagar 8o 
oíos Por bueyes el saladero Den'» nlc“'’Z1’“_P , 
garf-t inilé-siinor y por torneros <■! precio u™8 
io filé ol de &J milésimos que pagó ol Abasto. 
Ln entrada que so componía de 3101 rosos noi pu­
do colocarse en mi totalidad retirándose »in ven­
dar 121 cabezas y se colocó como sigue.
Abasto . . . • ■
Frigorífico Switt. .
Idui. lírugiinyo .
Idrn. Artigas . . .
Saladero Donis. . .
It. Tabnroz y Cía. .
Interior . . . ■ .
Servicio particular 

893 cabezas

859 »
362 •
¿06 »
180 »

8 »
121 »

Un producto natural y exqui- jj 

sito es el

VINO HACIOHAL | 
que expendo la Clisa Sám- n 
lllipjiio, elaborado con lasine- u 
jores uvas del país. J

un muchacho para manda- Se necesita <ios en la Joyería Franco, 
callo 25 de Maro. 

Sft necesita un medio oficial 
carpintero, en la carpintería y mue­
blería de Diana y Brito.

con el s- ñor Alfredo Delgrnndi. Eu el acto 
civil serán testigos por parte do la novia los 
señores Miguel L. Vareta, Andrés Viera 
Gonzátaz y Eduardo T. (Linaro y por paite 
dol novio los se¡ñores José Ruvertoni y Ar­
turo E, Sosa. La consagración religiosa e*ta- 
rá apadrinada por 1a señorita María J. Va­
reta y el señor Pablo Acosta. A pesar del 
carácter íntimo de ta bodi, el acontecimiento 
será celebrado con una interesante tertulia 
do la cual participará un grupo selecto de 
familia, de ln relación do los novios.

.Surtido selecto en artículos de biz.r 
usgo, da masa, juago, de lavatorio y juago

.. .fu do cristal, cubiertos de alpaca Inglesa, Alemana
101111 ’* 1 Americana, artículos para flores. Ci»nu| 1,0—

En general las cotización", alcanzadas oscila- g>cx Díaz. 25 de Mayo esa, Asamblea.
ron entro las siguiantos: Del Abasto: Novillos do  
S ti.OWta IJ.O85. Vacas de U.0G5» 0.085. Bueyes!
do 0.082. Torneros do 0.-''50 a 0.080. De ta Com- Cofradía del Huerto
pnfilaSwift do Montevideo: Novillos a $ 0.105a 
O.1O. Del Frigorífico Artigas: Novillos de S 0.070 
a $ 0.119. Vacos dn 8 0.055 a g 0.070. Del Frigo­
rífico Uruguayo: Novillos do 5 0 10Gn0.120. Dol 
Saladero Donia: novillos de pesos Ü.OGO n i 0.084. 
Bueyes de 80 ORI a »0.091. Vacos do* 0.05G a 
8 0.077. Dol Saladero Tabaroz: Novillos do * 0.050 
a 8 0.070. Bueyes do $ 0.050 a 8 0.080. Vacas do 
8 0.050 a S 0.065.

Se avisa a las cufrades que el domingo 12, 
1 segundo del me», tendrá lugar la misa regla­
mentaria, a tas 7 a. m. en la Capilla del 

■ Huerto. Se les pide sean puntuales en asistir 
a dicho acto.

Pianos nuev s y do ocaalón. Hay siempre dis­
ponibles.—18 de Julio 712

Religiosas
Conferencia de San Vicente de 

Paul de señoras —El lunes 13 a tas 4 
de 1a tarjo tendrá lugar la reunión do esta 
conferencio.

Conferencia de Caballeros de 
San Vicente —Eldomingo 12, después de 
I» Misa mayor eo reunirá esta conferencia. Se 
ruega puntual nsisteucin.

Ejercicios espirituales para 
poder lucrar la Indulgencia Ple- 
narladeí mes del Corazón de Je­
sús-Desde el día 13 de Junio hasta ol día 
20 se haráu los ejercicios espirito des en ta si 
guíente forma:

A tas 7 L[2 M ea y Sermón. A las 7 1¡2 de 
la noche Mes del Sagrado Corazón y Sermón.

Esta Indulgencia ec ganará desde el dí.i 
28 ni medio día hasta el día 29 por la noche. 
Se requiere haberse confesado y comulgado 
y visitar la Iglesia Parroquial.

Seiseqa de San Luis —Continúase 
todos los domingo» en la Mi*» de 8 1(2 la sei­
sena dedicada a San L-tis Gonzngi.

pies del Sagrado Corazón—Con­
tinúa todos los días a las 7 Ij2 p. rn el mes 
del Sagrado Corazón.

Congragacióq de Santa Filome­
na— El Domingo 12 a las 4 da 1a tarde 
tendrá lugar ln reunión de la directiva do 
esta congregación.

Liga Católica de Danqas— El Do­
mingo 19 en la Misa de 7/2 hirrfn ta Comu­
nión mensual los miembros deesta Institución.

Obra délas Vocaciones Sacer­
dotales —El Domingo 19 en ta Misa do 
7/2 harán 1a Comunión mensual los adheren- 
tes a esta gran obr.i.

Devoción a San José. —El Domin­
go 19 en Misa de 7 1/2 ,o rezarán los dolores 
y gozas de San José.

Cofradía del Carmen-El domin­
go 19 en la misa de 7 1/2 harán ta comunión 
mensual los cofrades del Carmen.

Renovación de la Santa Hostia
El Domingo 19 en la Misa Mayor so hará 

la renovación do la S.inti Hostia con proce­
sión por ol interior del templo.

Charla social
El enlace de hoy

Se realizará hoy a ta» 10 de la noche en ln 
residencia d i la familia de la novia, en la 
cali.. 25 da Mayo, el casamiento do la npre- 
ciab c educacionista, señorita Teresa Vareta

Don Modesto Scrvetto
A ta avanzada edad de 93 años dejó de 

existir aver de mañana en esta ciudad el 
señor Modesto Servetto, emparetado con 
varias familias de nuestra sociedad. Hombre 
de temple a ta antigua, fuerte y robusto de 
naturaleza, hasta en sus últimos días tuvo 
j.erfecta lucidez do sus fncultides, sin que su 
organismo se sintiera rendido por el peso 
abrumador de loa años. Su muerte enluta a 
numerosas familias de esta ciudad y Monte­
video, causando al mismo tiempo verdadero 
sentimiento en el seno de sus extensas rela­
ciones. El sepelio de sus restos, efectuado 
hoy a las 9 ». tn. constituyó una elocuente 
demostración de duelo. Acompañamos a sus 
apreciables deudos en su justo dolor, presen­
tándoles nuestro sentido pé*ame.

I.l<|uldiiclón de género, de tana pa­
ra vest'dos y abrigos 

1‘rrcra lino», y Irrlnga

Lastñora Villngríin de Cigitndu
El 10 d" Julio próximo regresa a Europa, 

ta señora Esperanza Viliagrdn do Cigaoda, 
que tiene fijada su residencia en París. An­
te, de su regreso al viejo mundo, dice un 
cronista montevideano, la distinguida señora 
será objeto de parto de numerosas familias 
de nuestra sociedad de elocuentes demostra­
ciones do despedid». Las múltiples simpatías, 
agrega, de que disfruta en nuestros círculos 
sociales la señora de Ciganda, hacen augutar 
a tas reuniones contornos lucidísimos.

Vino Nacional, Granja Fontana. Producto ex­
quisito. ®l litro 28 cts., en venta casa López 
niaz. 25 do Mayo esquina As» mblea. - Fideos 
de sémola, arroz especial. Surtido selecto en vi­
nos finos y licores: yerba especiali,ima.

Beneficios— El de anoche.
Con una sata casi totalmente ocupada por 

conocidas familias so efe. tuó anoche en el 
Teatro Macció la función de biógrafo a bene­
ficio de la Liga D. contra la Tubercu'o*is. 
En tas distintas localidades del Coliseo vimos 
a tas familias de Silva Gallego, Abelendt de 
Ricci, Artota de Carbajal, Venosa do Gonzá­
lez, Bonavita Dal» Hanty de Villagrán Bus- 
tomante, Pita de Fabricio, López de Menén- 
dez Clara, López de Vareta, Pol Saizar, Ro­
dríguez Larrierii, Pacheco de Schurman, Ca- 
eá* Lamnisóu, Rodríguez Bonavita, Barboza 
Terra, Prutto, Gil Salguero, Gil do Berterre- 
cba, Martíuez de Pérez Mallada, Vicens 
Thiovent, Costa Valles, Terra Suárez de 
Díaz, Oeboa, Piti. Freirá de Gonzí ez, Es­
pinóla Cabrera, Bruué Durán, Petera, Arria- 
ga, Chioliüi, Amado, Llugain, Mangeney do 
Costa, Límido, Ztmslvide, Galludo, Garat,

fMpm.hr


Cañerías y accesorios jooock

Para aguas corrientes

Hotel fUauti
i Pongo en conocimiento del público on gene.

 ES

JULIO CÉSAR CALLORDA

tasi! i¡í Mita liiiite j jianiji ([ átonos
l>cl Establecimiento JL'W II. BiSSOI Cía.

A las 10 de la mañana su si Inoar de so nbicación
Sen José, Junio de 1921.

la

Casa FÉNIX Felpa» de pura seda hí recibido verle XXXXXXK^XC.mCK .

mrta detalle*.

SE VENDEN

Antonio, Manzione

 

lio 712.

[onsBivalorio Kusiral fie toWra
 IMiii Pintara !n. líaila fltltiB.it «rima

xxxxxx:

COOPERATIVA CATÓLICA DB AHORRO Y ORÉDITO CASA EN VENTA

EN KL KHAN TALLES DB TlPOGBAFiA

3

.Vo olthlur.se: Calle IS de Julio núm. 400 

ínulas y de pedign
¡i I

3

:xxxxxG0ic

Vicente I!. Gayliaidini

B

dos fraccionen do campo on 
este departamento, compues­
tas do 149 y 159 hectáreas 
cada una, respectivamente. 
Para tratar calle Solis 389.

terreno especial para agricultura, alambrado, 
aguada permanente, arboledas, ele.

Tiene 6 piezas de material, cocina, galpón, 
pozo de balde y demás mejoras A 2 kilómetros 
del centro de la ciudad.

Para tratar calle 25 do Mayo N.° 395.

ra rendir «Kimonos en la Capital.
Desdo el I." de Marzo abierta la malrlc 

do solfeo, piano, violín, violoncello, canto y 
monta.—Galle 33 No 437.

Plantel IJneoln
inscripto y puro por cruzamiento

Venta permanente 
do cameros

Señores fumadores:

Anexen a bu equipo, una bo 
quilla irPlatínítín. 4 tipo» 
dietiutOB. Al alenneo do todo 
bolsillo.

Almacén de vidrios 
y colocaciones en general 

URUGUAY 592

J Por informes dirijirse al establecimiento o a lleuélldez 
J Inra linos., calle Sarandí número 518. San José.

CIRCULAR
Se pone on conocimiento do todos 

los asociados a la Liga do Agriculto­
res do San José, qvtO la Secretaría

HE RECIBEN IIUF.HPEDHH

Comisión a cargo del comprador i y lj2 ojo
Por más datos c informes ocurrir en Montevideo a don Héctor Etcheverry calle Zaba- 

N.° 1441 o a nuestro escritorio en San José Calle 18 de Julio Núm. 586.

Confitería PETIT-LONDON
de HUMBERTO J. CANTÍSAN1

NOVIAZGOS
En Montevideo se lia formalizado vi no i 

viazgo de In seOnrita Elvira Rodríguez Gro- 
lero con el señor Edmundo Pnlomeqne.
VIAJEROS

DIAZ Y PARADA
VALIOSÍSIMO REMATE

de una PROPIEDAD

Urbano Ect)eqique e hijos
el RB¡n<>. Son José.

AVISO JUDICIAL
Por disposición dol sotlor Juez Lotrarlo Dopar-

SE VENDE 
un piano para estudio en perfecto 

estado do conservación.
Para tratar en la calle San José 

N.‘ 355.

:xxxxxxoiomq)

La Caja Popular de San José i

NOTA: El día del remate haremos correr un tren expreso de, San José a Santa Catalina, 
regresando el mismo día una vez terminado el remate. Los interesados deben solici­
tar los boletos en nuestro escritorio lo antes posible.

ESPECIALIDAD EN CASIMIRES

Rematador y Comisionista
Callo Colón urtruoro E02. San Joaó do Mayo 

¡ATENCION AGRICULTORES!
So trata de campo esj ecial, con una ubicación inmejorable, inclino, estación del 

Ferro Carril, teléfono y telégrafo en las - puertas.
Para el 25 del corriente estarán a disposición del público, los planos con toda clase de 

informes.

I SE ALQUÍLE
una casa aparento para comercio, con 
pinta para carreras, sito robre la ca­
rretera que conduce a San Jo -ó, pa­
raje conocido por <E1 Tropezón».

Los interesados pueden dirigirse a 
i su dueño, José Tejero Vázquez, ‘•n el 

Pueblo Rodríguez. 1-27

Wc avisa a los abogados, cu-' 
Ciábanos y procuradores, que se ha j . 
ce toda clase de copias manuscritas i 
con buena ortografía y caligrafía | ' 
excelente.

Dan informes on esta imprenta.

NO ES RECLAME
El eolo hecho, es hneer conocer ni público quo 

la provisión Cantisnni ha recibido su última par­
tida do vino Nacional de la nueva cosecha, pro­
viniendo n los consumidores qun en cambio del 
nombro Fónix que llevaran Ins partidas anterio­
res Tipo número 1 y 3 fueron cambiadas, con el 
número93 el número 1 v >llnz do haz, el núme­
ro 2. Asi quo so previene a los consumidores que 
los vinos quo so expenden son los tipo 93 y el 
«liando bes, según su registro do muren.

«Juhu Q“e<lro Hítirhlde» ¿ _

Guillermo J. Bozzo 'j ES F A N CIA LOS OMBUES
CIRUJANO DENTISTA I M —— --===

Extracciones y tratamientos sin dolor.- 
Consultas de 9 a 12 i/ 14 a 18.

Consultorio: Surnndi 320. Sxiii Jnaé 
Toléfono La Uruguaya

g
-xxxcoac:

los ruis cirios

Conservatorio del llruyua/^-^xxxxx
SUCURSAL SAN JOSE *

Se ausentó pera Ib Capital la «flora
Joaquina Laudes de Ginmpietro y su momi­
ta bija María dol Rosario Giampietro.—ir­ 

ados Hornillas m’Ii'Ci i<>- 
una tam-

otorga al Banco dula República.— 
San Abril I.' de 1921.—Da 
nrián Rivera, Fie.; David M. Mu 
ñiz, Srio.

Bañeras, Bidets,lavatorios [ Watte- 
Glosets], letrinas, etc. etc.

ñ. Estradé y Cía.

H j-oK x<—{ XX xx' XXXK xx >-c
! Plantel Sliorí horas
Y inscripto y puro por cruzamiento

M Venta permanente
9 de loros

oio > ( intereses pagaderos por
7 ojo > l semestres vencidos.

5 dias de aviso el 2 ojo anual.

Por.■arteles, L.ir¡etM l<. risita, partiHpacwies de enlace, vapulas fúndtes, 
rslampas de prna -a comunión y funcrakf, foik-ha y toda clare tic trabajas 
lir...¡ráfi os, risite rl taller de I.on Principio, instalado rn la Cade 
1S <!<* Julio Múni. 304*.

  

Agento general dol Banco do Seguros y Agen 
le oncial do Marcas y Séllalos.

Arenal Grande 776. 8an José.

Menéndez Moñiz, Chncn, Clara, Vínola Ló-.tuioon oh el señor Donnto D Clara.— 
pez, Carbajai Durante, B atarte. B in A t la Después do pasar varios días en éatft salió 
Oyarzábal, Giaco-.a, L-iuataunau, Cersódmo,, para el departamento da Florido el aefiur Fé- 
Forníndez Bermudoz, Cigmdi Du'.au, líx Goroda acomnafiodo do su ospoan snfiora 
tíénohez Bombín, Iturbide, Mazgi, di Angulo, Marina C. do Geroda y sus hijitos. —Estuvo 
Bardado de Cozzo, Zugaati, Expósito, La- en Montevideo el eeQor Ricardo E. Barbé.— 
croix, Arnábal, Goñi, Placeres. i MaE'inn»o embarca on Montevideo con de ­

 stino a Rio de Janeiro el aoOor Vicente R>-
dríguez on compailío do eu esposa eeO-ua 
Rosa Grolero y sus hijos Elvira y Juan Ma­
ría.—So encuentra on la ciudad el aeOor 

■Víctor Laca va y au esposa aeflora Juana 
S rvetto.

xxxxxxxgj

PÉREZ Y SOSA l
■ 8o dlclan curios de Plano y Salteo.
¡ Prepárale alumnos par» rendir examen «n I
, Oapltal

SAN JOSÉ DE MAYO

Participa al público que so encarga do la cons­
trucción uo obras do albanilerla, lo misiuoeu lo 
ciudad como cu In cniupnfia.

Francisco Perroni Díaz | na«s-JtafaaW.lfcg.
RomsUdor. ■■ Comisiones en general. Gallo 

Vidal 619

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajo* del 
ramo a precios sin competencia.

vriuNar, W... ..... ----------------- , D
póu coi» altiile, pottón grande y cantidad de rfibolrs frutales do^ cImw. Hcrw ».» 
fondo con 590 mi Ir. » tmio cerrado de urateiial y canaleta» par» el agua.

Tratar rn la uiirum enru con la dueña, de S a 12. YAGUARÓI4 N.J 332

hl^Sábado 18 de Junio a las 8 de la noche, y cl Btonilngo' 
moñZZG' v,T » . —_ 1» ft las 10 de lamanana, haeta terminar; en el local do la calle 18 de Julio y 33.

¡AI mejor posíor! ¡Sin retirar lote!
nano» 8p-«vle,v“ gr*n ,lc Almendros, Ciruelos, Dnmazcon, Durazneros, Higueras, Man-

, rninj°’í rftnR%ln0:. Limoneros, Membrillos, Espúrnigon, Frutillas, ate., oto 
de flores ° V*anU!, ll° «Hornos. También so venderán semillas de hortalizas y do llores y cabezife

Desde cl Mcrncs oslarán las plantas en exposición y se harón ventas parlicnlarcs

¡NO FALTAR SEÑORES A ESTE REMATE!

JULIO CÉSAR CALLORDA
Rematador

1173 Hectáreas de CAMPO flor
Ubicado en la Estación Santa Catalina, Dpto. de Soriano

Bividiilo en IS reacciones <lc 30 a 100 hectáreas

CON GRANDES FACILIDADES DE PACO

¡Una parte a 30 años de plazo!

¡Excepcional remate 
de CAMPO!

Por cueqta de su dueño, don Juan A. Hela

En cuenta c®"^"‘re Xbr0 MOTtavidoo, Trinidad, Durazno, Santa Luol» y Pando, cobran- 

G,r"rmódfc°»^^“”°i>l-«l><v‘«‘‘llCN: So “rg° '*• “d,“lnÍ't,"“Ó" d9 í’r°i,Mad<"i y 

Ad“‘ ta8«““',“d¿“'£rgado la compro y vonta dn «taina y d» cobranza do lo. enponnn 

V»lorx,’'nc‘li<I»liU- S Iñóa'do pluz"; ganin ol S 6.00 .1., inl.ria.nuni

1SX: -- «‘¡“‘“'X JUZAN ARKICZAR

pandero, na f 4 p m s<nllMW ,|e o .1 t«.
uoba><><>!

 eit ada on la cal e 25 dw Mnyo 814,
franta al Teatro Maeció; por partic ón 
de herencia y pertenecient 8 a 1 bu- 
cesión Perora Quintana. I Base para la venia 3000 S 

Rosa. Elena G, de ¡Vlenéndez Proximnmonto se fijaní fecha y BO dantn
Arenal Grande f>90 casi oso. Snrandl

Señoritas de Regina.
i . r> Plisados o fuego ae entregan en el día—Lnbo 

Salió ayer pura Montevideo el eeo<>r Lura ros—ConfeccionenpnraeeflorM—Clases de corte 
Párroco, presbítero Enrique Burxone,—De | Precios módicos.— Ituzaingó 616. 
■ u viajo a Paysandfi y Salto rogrnsó el señor ( . 
Héctor Estradó y su esposa «eñorn Mmía 
Angélica Artola. — De Moutnvideo regresó : y
•I señor Esteban Burguer y su esposa señora tamontal doctor don Nicosio del Castillo, sobaco 
Sara Meuéndes Franco -Llegó ayer do «bor al publico la apertura de In sucesión de 

. . , o . i vr P. «..Q Jon Tonaftt* I.avcchla, a Un do quo to-campaña el-oñor Bartolo Maceió. troce- Jo8 ftqnen03 qU0 no consideren con dorccho» para  
deuto de Montevideo se encuentra en In intervenir ou ella, se presenten ante esto Juzga- 
ciudad el señor Germán López Alfonso en do con los justificativos correspondientes a do- 
compañia de su c-posa señora Eliaubetli i lucir su» acciones dontre dol término du ircli.- 

' ti „kl.l !„□ ; tn diaa, bato apercibimiento do lo que hubiereMaciel.—Salieron ayer pora Drabble los , ¡u„nr_ _’SaI1 joa¿t junio 7 do 1921— t-'.M- 
señores César E Pérez Domingo Sosa.— Lio- r?. Guerrero, Esbno. Aclrio. IV-9.
gu hoy do Montevideo ol soñor Eduardo 1. 
Liuaro en compañín do su espora señora 
Carmen Garcia y su señorita hija María 
Luisa.—Regresó do Montevideo ol señor 
Mariío M. Díaz.

. - Cabrera Cachón, Presídeme; Josó D. Costa, Vte-Presidenk; A bul Aniaga,
Wireciorio: .. , v„„|. Luls Monóndez Mabiz, Secrelarlo: Pbro. Marcial Pérez, SisdlM.

Tesorero; Emilio M. Arnaoa». ■ 

' ~ OPERACIONES
..1„‘ZO llio y d® Aniartleiaelóii a largos

Préstamos a plazo •» . „1M uiraMirnta, o «orno»-
plazos, pagaderos on euora

iratas. ,i„„A.!tos V paga e» Caja de Ahorros dos-
Uepósltos: Admiro dopte» y P Kn(]nL

A °iazoCfl O a 8 ¿eses 3 o\o anua ,
A plazo jijo a 4 ojo anuftl

a 12 
a 24
a 60

Casa especial para servicio do casamientos, lunchs y baut stu<s-Surtido per­
manente en masas finas y confituras en genera) del ramo — Cal e 18 da Julio y 
26 <1 Muyo. - Bajos del Teatro Macelo. SAN JOSÉ
NOTA: No confundir. Teléfono LA URUGUAYA.

So desea comprar un charret usa­
do, con y sin capota.

| Darán razón en esta imprenta.

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO 0UICJANO

Ha trasladado su consultorio a ia calle 
Treinta ti Tres entre Arenal Grande t¡ Solts

q Plantel do yeguas de cartera, inscriptas y do alta mestización
J Venta permanente do potrillos de pedigree

SOBRETODOS E IMPERMEABLES

I l'llliua novedad en Sombrerería ---------- - ..— ..........
g-aZT-ras-—r~.e1 ® «-VS81 V:
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P A RIS - L ONDRES•
< ¡miad de Asforsa j Sarandí.

:xxxxxx:

RUFINO E. ANGUEIRA
■¡s:

JUDICIALES

t k Mm aiií veinte más toan tfl Loustaunau y Gompaília
CALLE ARENAL GRANDE¿nbii-rr* lu^»r.

. S 20

cape-
-W

Dr. Ernesto Ricci

e* |i| ~ --------------- —

i i j Mueblería y Carpintería í
Con FÁBRICA A VAPOR

DK

Señoritas Garcia Melian

P

memilos

Col le Samndi número Gl"

Cni.c- Treinta y Tres número 629. DIRIGIDO ron LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA

San José de MayoClases parí ¡ciliares

domicilio
Calle Colón csq.

EOiC'HIBAWM
Dora II. da Silva Callo Colón número 617.

AL COMERCIO

.icsinEEAMmrM

José Castelli
Taller de modista y corsetera diplomada por la 

Academia Ballestrino.
Calle Colón esquina LarraCaea.

Ha trasladado bu consultorio a la callo 25 
de Mayo N.® 633.

Q o

del pú- 
u * los

La casa bo encarga do todo trabajo con- 
cerniente al ramo <lo confección do Som­
braros en formas y reformas teflir ó rizar 
plumas.

Tiene actnalmonto t/<l hects do cnnipo pnrn 
ajn-ndar divididas ón varia, fracciones y en dis­
tintos potreros.

Tengo también para colocar en hipotecas o en 
vales, una regular aumn do dinero.

usa FACIL-ACCIÓN H,¡PIBA-MATA INSTANTANE&VEXTE.—SIN MÁQUINA

Si no lo conoce, intórmeflo do algún vecino o amigo que lo Laya usado y él le di­
rá lo que vale. Sinó conoce a nadie que I<r emplee, compre un irasco, ensayo con 
una dósis y, ai no queda satisfecho con los resultados, devuélvalo quo se le devolverá 
u importo. (Todos los comerciantes que venden «Fulmina., están autorizados a 
rocoder honestamente en asta forma).

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

O

H m

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO
Son Joso

. riipu.i •. ----.......................
te lo, aquello» que »« consideren con dere­
cho» rara intervenir en ella, se presenten ante es­
te Juzgado con los justificativos correspondiente»

ANGiXO Unos, y Cía.

' -xxr

Mana M. Rivello Guido “;.i" 
de Bordado y Pintura Elio en sn domicilio calle 
Tic ;uta y Tres esquina Yaguarón. Precios mó­
dicos. Son José de Mavo.

La pensión do las ninas externas depende de la clase a quo ingrese la alumno.
Si sn consigno número suficiente de alumnos quo estudien música el Colegio ru 

unirá al Conservatorio do Pablo, y entonces en osto mismo Colegio bo podrán di­
plomar en múrica. , . . „ .Al extenso programa de labores so han añadido los modernos trabajos llamados 
«repujados, en cuero y metal, pirograbados y perforados en nuidora.

Por más datfis dirigirse i la Su. del sidra tolenio, talle 19 íe Julio 663

Dormitorios para matrimonios con ropero de 
¡o, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por (¡pAD pCNOS.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

Cuando todo el comercio aumenta los precios 
sus mercaderías la Mueblería Anglléira 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
meeitas do luz y ropero por 311 pcNOS.

EDICTO JUDICIAL
Por el prewit* »» cita, llama y emplaza a don 

Leanlru F Blanco, par» que por si o por apode- 
rodo en forme comparezca dentro del término de

ISMAEL WIAEtEBs
Calle Artigáis enquiña Ciiarelm

SE PRECISA “¡'“re 

.Mueblería Auguelra

So alquila o se vende
DSEIllHftm CASA

En la calle Colón esquina Cuareim. compuesta 
de nieto piezas, zaguán, cocina, y demás depen­
dencia", corredor, grnn patio euiualdonado, fondo 
con galpón, pileta j portón pura vehículos.-Tra­
tar 18 do Julio 712.

Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, calle 25 d 
Mayo,al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

| Mueblería Capeletti |
8 INOCENCIO DI RAGO á

AVISO JUDICIAL
Por disposición d»I soflor Juez Letrado Dep»r 

lK.Du¡, doctor NTcaiio del Castillo, .v hace 
«r al público 1» - -- -’e 1» succión de

Miguel Marlincc <;..H Inal a nu de que

La Dirección do esto importante Centro do enseñanza so propono formar aptas 
y laboriosas madres do familia por medio do una educación esmerada y cristiana.

El plan do estudios dol establecimiento comprende todas loa materias del 1ro- 
graimi Oficial do las Escuelas Públicas v además loa idiomas francés o italiano, di­
bujo, pintura, música y toda clono do laboro».

Se «limiten pnpiluN. medíopupll
I’ciiníóii nieiiHual <■<* pupila • •

MANUEL PITA
Callo Colón N.c 436

PROCURADOR Y REMATADOR

Correge, Mazzone y Varela |
. ."«lili V COBHBQK

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRI 

Cilla Anmblii ssqotoa ArtigM freat» > Lss Pilmas'-—PLAZA PRINCIPAL
Teléfono»; La» dos compañía» E

Andrés E. Carrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N.‘ 285, casi esquina Ya- 
guatón.

a^gel torti
PINTOR DECORADOR

Redi» órdoire» en callo Snramll 280,-Tolébno La UrogWJ.- 
Aticndo pedidos de campada. Trabajo esmerado. UIHlillWO IB

— —

■ Encontrarán loa padrea de familia en eate establecimiento todas 
las garantía» que puedan exigir para la buena, cristiana educación y 
sólida Instrucción du sus hijos.

El programa no divido eu

tam primaria i rarál
SB ENSEÑA FRANCES EN TODOS LOS CURSOS

•R. T z~\ /""V rr-i -j—x—y no deseamos siijcstionsrlo con esle anun
1. > \_Z 1 A\. X-z tío, para QUE SE CLAVE, cine manifes­
tarle leal y honradamente, que para exterminar radicalmente las hormigas, deberá 
rmplear, tarde o temprano nuestro

llormiguicida sin Rival FULMINA llormiguicida sin Rival

Nc cncar^ii «ir liiNírwr pianoN. mnehlcN.cn- 
rar piNON en c<»lor<*N, oto.—Sale acampana. 
Dirigirse: Colón número 7-15- San José do Mayo

Salvador Estrade
ABOGADO

Augusto E. Pintos
DEFENSOR JVDICIAL

Sarandl. 462 Job<

BSíMcb jenerai-Jiieios Se salajfsfrilorlo8
Q TODO A PRECIOS MODICOS R

Callen Colón y Man José. Q

aQGTOOTWwmoTOixnjoaa C

os ANGULO & C’e y 
-------------  gail José de Mayo g

HAMOS ©Bir«l»AI<W®_ _ “ v¡a.ten nim(tm ” para g
ramo» que almrcmiiü» no, pe,mitimo» Invitar a nuestros diento» oo pm i a|mento en Tienda, Sastrorfa, Zapa- j]

-r^'do^n^. p— ,s"alm u
o do p«ltgteo.-»'isl«'ii uiicslra ensn y se convencerán.

>1 En cslcacrediiado cüablcciuiiento, cncunlrarán nuestros favorecedores, todoi K 
sa los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en la- g 
3 piccria y colchonería.— Gran surtido de sillas y otros muebles de Vicna de la E 

acreditada fábrica de Físchcl.—La casa cuenta con los útiles más modernos y B* 
completos parad servicio fúnebre, desde, lo más lujoso á lo más modesto. K

lenemox ooa lojoia carroza fmbre de raja luli n s
ti un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un furgón enpe- 
>3 clrtl para transportar los'cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas. p- 

Para el servicio nocturno 'hay una ventana con luz en la calb
íj Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías. EJ

------------------------------
La Sorpresa

CASA DE MODAS

-------- DM------------

es -rn~ ■ ÉE® £ ' T

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto |

ARMESTO & ORGñ

Fundido en 13?8 pua niña j dirigido por las Hormonas del Huerto

xxx:

Cn nli.m.n '■■-‘ISont* práctica en escrito 
'C OllCCe rio. Sabe contabilidad ttescri 
bira máquina. Burns letra. Por informes dirigir

Callo Artigas fronte ala Plaza Treinta v Tro

ÍJS® CALLE a.-» 1>E MATO AúniN. AXO-71 ,
8AN d0SÉ DE MAYO i

RICARDO LEÓN

Alcalá de ios Zegríes
igíeti». Eti 1» ao< La nave nlcaciou oraban 
•Igunc» fic es midrug&d-ires.

C- taeuzó la mina, y E'.eua la oyó de birin- 
jo*, desde ¡a peauEcbr» de mía tupida, *aZ'» 
Laudo i»* ursciouc» coa la- ií/riin*-. T,- 
da el alma te le «lía a Ion labios para 
pedir a Díub misericordia, la p>y la 1.1 
t>ura le acougr jaban e! pecho y le 'q.rimfan 
e! ccrazón. Pero la calina «edante dv t»ru 
p'u fue lentamente ganando bu ánimo, y a! 
Urtninar el éautu Eacnficio ha!ló»e más ai- 
viada.

Quedó la iglesia en tembra y en silencio. 
Femóse E tna en un reí .inatorj->, y Uti aL- 
t». ida ce bailaba que, al eentir unos paso» te 
e*trr-m«ió.

— El padre Juan de la Cruz ’# utá es- 
peiar.dnsn a »actiatía—mUfiuuió uu avó ll'i 
ai ■ ido de Elena.

Levantóte ella del reclinatorio, y «guió &! i 
»ibo.

--Pa»a,lujauiía—dijo #1 p^e Juar, »a. 
iñudo a recibir u la peniientr.-Aquí uta 
zernoB eco má« de.can»oy «.¡edad

I n raí o de »o! naciente penetraba por el 
a.'o vinfat aly reía «obrecl pálido toitro de 
Una doloroM.

—El padre Juan de la Cruz era un fraile
p< quefiito y enjuto, do tcinb'anto dulce y 
pío y n"chn frente serena. Aunque dftbíii de 
»>t hombre de edad, tcrií i ia mirada peno 
t-anfo y viva, eran cite manos pequeñas y 
blanca» co no las d- une mujer.

—Másqne una confusión - dijo Elena con i 
voz. temblor*.-u—quicio bscerun examen de 
c-nci-1.1 ¡a. Vengo uquí paire, mío, con el al 
rna destrozada... llena de pecados y ctmfti 
•.Iones .. Busco en la pahbn. de uolod iHl 
poco <!•-consuelo . un poco de paz. .

- ILeeo bien, Lija mía - i0(ir0Jur/5 e| [r t¡_ 
.pí.’dcse'í U e’Per’U“ do 'i'” 1,i‘l'b'^ I-

- Muy hondo e» dolor que • n tu «caí 
liante se ■■ trata— dij ■ el carmelita mitiíud,, 
la cen pr< funda c-mpa»ióti.-P« ro t,o L>y 
ti ¡ateza ni p>-adumbre que no halle alivio j 
remedio en 1. e a tarea... Cuóutamu tu pe:,:, 
bija mía...

E-xuchó d confesor la doloro-a hiatorin, 
mu alzar lo» ojo» dd 1.,. E . ..n, cor. seña­
le» de vergüenza y de- aflicción, puso al des 
nudo tu alma.

—Yo no qirisiern apartarme -dijo la 
pecadora ni cabo do sus querellas—de mis 
deberes, de mis tradiciones familiares, dol 
amor de Dios quo siempre tuve. Pero esto 
amor humano, que nació du lo más hondo 
y noble de mi» desventura», sn apoderó du 
mi con tirita fuerza, que me hizo bu csclnvn... 
No puedo arrojado del corazón... Es la 
ruíz de mi vid», ca mi vida entera...

('ouló Elena cómo aquel amor quo había 
nacido lleno du lágrimas y delic ulezas ¡un 
fnbliM, puro corno In» ternonm de un nifio 
íuó creciendo con viva llama, encendiéndola 
<m ansias ) en deseos, ndueDándoae du su 
Corazón y »us sentidos, turbándola el juicio 
y echándola como una loca en ios brazo» del 
amado. Pintó con vivos colores el proceso 
«le «qiKjl dulcísimo sentimiento tornado cu 
pación bravj.i; como amaba de-de niña, sin
• iberio, aipiul muchacho tan bueno «pie pare- 
< í.. o heiii. mo, y cómo en i-Us tic upo» do 
d”l. r. bu-ci.b i iifiimu.-n la mano d« aquel 
Lombr- «|>i<: tanto lu compnde. ía.. . Ella no 
imaginaba que amar con tau ruuve delicado 
z-i iludiera ser un pecado .. Al principio,
• I amor venía ei.cubiei to delicadamente; era 
el ríen- ido de la nim-z, la nostalgia do Jo 
pasado, el recuerdo de su madre, la ternura 
del lu gar, dulces afectos que se cifraban en 
1.1 ¡luiirt.d y e¡ trato yin compañía del her­
mano espiritual, crecido un tiempo <u <1 
misino Lugar, bajo el calor do los mismos 
besos.

¡Aquel amor Unía raíce» tan santas! ¿No 
había nacido quizá en el regazo d«3 su madre, 
donde lo» do» niños compartían las mismas

luego los terrores da la culpa, los vértigos do 
aquel abismo abierto n sus pies, los teinb'o- 
res y epilepsias de aquella pasión encendida, 
dominadora, somejanto a un corcel de«bo 
cado...

_ Escuchaba el fraile las palabras de Elena 
dichas con una elocuencia desesperada y 
trepidante, y adivinaba debajo do las pala­
bras el estrépito y fiereza du la pasión indó 
mita. Miraba a Elena con pesadumbre y 
sobresalto, como quien mira el desatado 
ímpetu do un incendio, y avizora en su hogar 
querido Ins lenguas de las llamas desafiando 
al cielo...

— Yo no quisiera— añadió Elena con el 
semblante descompuo»to.—yo no quisiera 
apartarme dn Dios... ¡Dadme, padre mí.» 
una esperanza! Yo no soy enteramente cul 
pablo. . Vino el pecado por tan lio unidos 
caminos... Fueron cómplices la compasión 
y In gratitud, los más m.b'es »ent¡miuntos 
del mundo.,. ¡Fiiú mi propia madre «piten 
mu on.uñó a quererlel Dujrtmnine sola con 
lilis penas enfronte de él.. . »¡u má, consire 
lo ni refugio quo sus brazos. , . Desde que 
ora u:.m una uiñn fui empujad,, bárbaramente 
a Juchar por la yuta, a ¡muer el pocho u todos 
los peligros; nnJuvo a empujones, n ciegas, 
abrumada do tormentua, por el camino nde 
lauta... ¡Qué desgraciada soy, padro mío!

!0 ravii riun ,

blu... Cuando qiii-0 darsu cuenta du la rea­
lidad, cuando advirtió el peligro, ya ora tardo. 
Li revelación dol jamor viuo a sus oídos, 
cuando ya el alma estaba poseída, encadena - 
da, indefomui. Todavía acarició la ilusión do 
provenir el riosgo n fuerza do heroísmo. Cre­
yó compatible un amor dulce y romántico, 
lien» do abnegaciones, con el austero cum­
plimiento del deber. Ella sabía do muchas 
santas que habíau amado así, guardando en 
•■I amia, hasta lu muerte, la «emilla do un 
Ssotimiento humano, . . jrug e| ainor e|uv,(n. 
d«>-<: por gradúa, subiendo como la lengua de 
uiiii llanni. L‘i muerto riel oifio enfermo quo 
bró el último dique, puesto eom» un freno 

(Cutre el amor y ol deber.Surgió al cubo el 
deseo hecho nuil brasa; perdió la pecadora 
la nación du todas la» cosa»; tembló el mun 
do delante de sus ojos; vacilaron las ideas v 
lo» neriHamiento», y las convicciones v l,.í l.’i 1 soy. padro m.„.
I«l.ür..-; .1,4,1.-,., müiJ., |. v,..|,Jli;,,j y I ¡' ¡ójV"Z" J “'“brrt “' •'«I. »o ma

caricias?... Más tardo... ella frió mujer.. . 
Alejada do Alfonso, casada con otro hombro 
aquel sentimiento du la infancia quedó se­
pultado bajo Ins Bensnuioncs iniuvas, bajo 
los cuidados y los placeres dol nuevo ho­
gar. . . Pero las desventuras del matrimonio 
despertaron on su aluiacon más brío la amis­
tad du Alfonso... Abandonada del marido, 

I viviendo nutro dos niños enfermos, sola con

da aquella historia tau humana; alzó al cabo 
s userena frente y dijo con delicada voz, lle­
na piedades:

—Grande y profundo es tu mal, hija mía, 
«tuerto como la muerto.», y sólo con remo- 
dios uerorcos podrás vencerlo... Conozco el 
dolor que te aqueja y sé cuáu difícil es do 
aliviar. Las grandes pasiones son como to 
frentes que inundaa y destruyen todos h>- 
resortes del alma; un corazón como ul tuyo, 
su halla muorto para todas las cosas ajenas a’ 
8<i pasión; no puede ya sentir y respirar más 
quo por la herida... V esta herida no so 
cura sino con remedios heroicos...

!'<>,□ Llonn ojo^ ftrraj0 : 
u.a«,ou «l.Bmbl„„1„t|e|rdÍK¡,„1, i

pupila,, do col,, J, „¡ol ,,,¡,4^ 
■ ufinita.
ri!r'Í7!’,ta''?lrnl7!‘ ',U0 bu8Ca n Di<«-siguió 
dre undo el frailo con voz du ctaima,—uo h..v 
nuda imposible. En el Ludo uu la, nq 
esesporadaa tristezas, con el muladar 

todas las miserias del mundo, el rayo d. 
gracia so refleja como un rayo del sol Cu»., 
do nos sontimos desventurados; cuando todo 
\ , “ >’ cno dWte de nuestros ojos: cus» 
do lu esperanza so pierde y el abismo se 
abro a nuestros pies, todavía el aliento divi-

“‘ [”r“ •>“ ““ i<g«¡l» .»br, ,od„.
s oosn» .. Dómtuar la futaiida i, vencerla, 

poner el honor muy alto sobro la pasiones- 
mostrar eo la nobleza de los actos el origen’ 
alvino do los pensamientos, he aquí nuestro 
duber. La vida es una escuela do heroísmo- 
Ins almas grandes aciertan a despreciar oí


